

Sobre una patraña

Otra vez «Levante Agrario», actuando de colector de las injurias y calumnias que se dirigen al señor Cierva, recorta una de las muchas patrañas, que han inventado hombres desaprensivos y que precisamente porque se amparan en el escudo de católicos ni pueden ni deben mentir a sabiendas.

Lo que hoy copia «Levante Agrario» es lo que un periódico de Mula ha publicado suponiendo que el señor Cierva ha menospreciado aquel distrito.

Ya tuvimos ocasión hace tiempo, cuando se lanzó la especie, por uno de los muchos articulistas que se acogen en «Levante Agrario», de desmentir semejante infundio.

Ni don Juan de la Cierva ha pronunciado semejantes palabras, ni nadie puede asegurar bajo palabra honrada que las ha oído.

Se trata sencillamente de uno de tantos manejos burdos y de mala fe que la pasión política pone en práctica sin reparar en la situación en que queda quien las lanza a la publicidad, sin poderlas sostener.

En el caso que nos ocupa la única importancia que puede tener tan burda patraña, no es la especie en sí, que por sí misma se desmiente, sino que sean los católicos; mejor dicho, los que se llaman católicos, los que la propalen.

A nadie por muy romo que sea de inteligencia, se le puede ocurrir que el diputado por un distrito tenga empeño en molestar a sus electores y mucho menos significarles su menosprecio; por eso decíamos que la especie, en sí, no merece ni aun la pena de desmentirla.

Además si sobre eso se advierte, como se ha advertido por parte del señor Cierva, un propósito de cedido de beneficiar los intereses públicos del distrito, todavía quedará más en ridículo la especie y mucho más al descubierto el procedimiento empleado para combatirla.

No es la primera vez que «Levante Agrario» emplea el sistema del recorte para hacer sus campañas anticiervistas; pero si burdos son todos los recortes que toma de los periódicos anticiervistas, no lo son menos en el caso presente en que no sabemos si es el desequilibrio mental quien la inspira o ambiciones mal disimuladas de aspiraciones que se frustran.

Lo cierto es que sin que pretendamos adentarnos en los móviles que han inspirado la campaña de esos pocos que se hallan bajo los frecuentes ataques de su anticiervismo, la verdad que nada puede desmentir es que se sirven de malos procedimientos, más diremos, de procedimientos que están vedados a toda persona seria y mucho más a los que se llaman católicos.

Y si además de católicos visten el traje sacerdotal y olvidan que por nada ni por nadie, es lícito mentir, y mucho menos injuriar y calumniar, se verá con la razón que hoy preferentemente nos hemos ocupado de ese recorte para desmentirla de un modo categórico y rotundo.

De la Catedral a su Ermita

Espectáculo conmovedor y emocionante cual ninguno el que se presencia desde el balcón de la casa del capellán de la Fuensanta, que con una amabilidad grande pone a nuestra disposición.

Imaginad un cuadro del más célebre de los pintores, el que dominando más los colores de su paleta supiera dar vida y colorido adecuado al sinnúmero de verdes que adornan esta incomparable huerta y luego sabiendo hacia el espectador quebrara de repente el terreno y cambiase nuevamente la vegetación conforme iba acercándose al punto de vista elegido, un extenso olivar y debajo de cada una de las oliveras un sinnúmero de personas que acogiendo a su fresca sombra esperan la llegada de la imagen querida, de su Fuensanta repartiendo y formando un conjunto artístico y armónico dentro de la diversidad de tonalidades que les prestan sus distintos ropajes; a partir del olivar un cordón de gente que es difícil calcular su número forman calle hasta la mis-explanada de la ermita.

Suenan las campanas, se oyen numerosos disparos y aparece la Virgen querida que conducida a hombros desde Murcia y disputándose ese honor todos los murcianos que heredan dicho derecho como la más preciada riqueza de sus antepasados donde desde su salida de la Catedral ha sido aclamada y despedida por todos los que no les ha sido posible trasladarse para recibirla, y ved como todos se agrupan como si a una señal convenida se hubiese prendido la mecha de un inmenso reguero de pólvora, se confunden unos con otros y se aprestan a volar pasar rodeada materialmente por todos lados, y entre vivas y aclamaciones delirantes entra en su ermita, pues siempre fué la fé uno de los títulos más excelsos del pueblo español que en cada una de las diferentes Regiones la idealiza en una imagen a la que quieren como a su madre excelsa, veneran como a su Virgen y aclaman como a su reina, bendita mil veces sea nuestra Patria que tales hijos tiene y que el solo nombre de españoles significa la representación del honor, sin mancilla sostenido por su inquebrantable fé cristiana digamos con ellos hoy dejando escapar nuestro sentir: «Viva la Fuensanta».

MAGO SIENA.

PARA «LEVANTE AGRARIO»

Este batallador periódico me alude e invita en su número de hoy. Dice «Levante Agrario» que yo soy uno de los culpables del desbarajuste del Ayuntamiento, puesto que soy concejal desde hace cinco años y medio, y que ahora me acuerdo de denunciar los hechos.

En el correo de ayer tarde puse una carta dirigida a los cuatro Directores de los periódicos murcianos, y que supongo publicará «Levante Agrario». En ella se dicen cosas que contestan a esa alusión.

Aun incurriendo en reticencias repitamos el concepto. De los tiempos anteriores a mi concejalia nada sé con firmeza. En los primeros años de ella las cosas no iban tan mal, y yo esperaba que todo se arreglaria con buena voluntad. Desde hace año y medio, viendo

las cosas de mal en peor, vengo protestando, y por ello casi se ha querido procesarme. Al encargarme de la Alcaldía, hace dos meses, me encontré con un conflicto de aguas potables. Atendi a esto con toda urgencia, por considerar preferente el que el pueblo beba agua, y evitar así un justificado motin. No poseo el alto poder de alargar las horas, y casi no he tenido tiempo, ni medios, de corregir tanto defecto.

«Levante Agrario» comprenderá que no es lo mismo un concejal que un alcalde. Este tiene que inmiscuirse en todo, y yo, en el poco tiempo que me dejaba la atención del agua, me he enterado de los hechos denunciados. Quise arreglarlo todo en Concejo, solicitando la ayuda de mis compañeros de Municipio, y comenzamos a celebrar sesiones un día sí y otro no, pero a las tres o cuatro sesiones no acudí número de concejales. Hoy mismo no hemos podido celebrar sesión por falta de número, después de haber hecho invitación por medio de un dependiente del Ayuntamiento, y ser sesión ordinaria. Esto ante la situación presente.

Por estas cosas es por lo que he dirigido mi carta a los doscientos mayores contribuyentes de la ciudad y personas significadas.

Con lo dicho queda también contestada la carta que en «Levante Agrario» de hoy me dirige el concejal don Pedro Alajarín. Conforme con este señor en que debemos marcharnos los concejales, pero puesto que tan mal lo hemos hecho, nosotros debemos enmendarlo. Yo voy más allá que el señor Alajarín. Propongo que entre todos los concejales de quince años a esta parte saquemos a flote al Ayuntamiento aportando nuestro dinero, bien sea por partes iguales o proporcionalmente a la contribución que cada uno paga. Si se aceptara este segundo procedimiento, yo deseo que se multiplique por cinco la cuota de contribución que yo pago, para tomar nota de ella con este aumento, y contribuir cinco veces más con lo que me correspondiera.

Con esto queda también contestado otro señor concejal, que me dice en su carta, que yo no amo al pueblo de Totana, y que hago lo que hago porque soy murciano. Tengo que añadirle a este señor que en Totana han nacido mis hijos, y que a los hijos se les quiere más que a la propia persona. En Totana me he casado, aquí tengo un modesto vivir, y al pueblo de Totana vengo desde hace años dedicando mi trabajo corporal y los esfuerzos de mi escasa inteligencia con publicaciones que marquen caminos de prosperidad y engrandecimiento.

¿Acepta ese señor concejal mi proposición de arriba? Si fuésemos a eso se producirían los efectos siguientes.

Levantar el espíritu moral del pueblo. Producir en todos los que nos substituyan la enseñanza de que hay que concurrir a las sesiones y administrar bien, porque no hay nada que enseñe tanto como el que nos cuesten el dinero nuestras torpezas.

Marcar los caminos a la mayor parte de los Ayuntamientos españoles, que son muchos, que se encuentran en parecido estado al de esta ciudad, para ir a su reconstitución.

Remitimos a los periódicos de

†
EN SUFRAGIO DEL ALMA
DEL SEÑOR

D. MARIANO GARCERAN SANCHEZ-SOLIS

QUE FALLECIÓ EL DÍA 7 DEL PRESENTE MES
(Q. E. P. D.)

Se aplicarán misas cada media hora, desde las ocho hasta la una, estando la Vela y Alumbrado mañana 18, en la iglesia de Nuestra Señora de las Mercedes de esta ciudad.

Su sentido hermano don Carlos, hermanas políticas, sobrinos y demás familia, Agradecerán a sus amigos y personas piadosas lo tengan presente en sus oraciones y asistan a alguno de estos cultos, anticipándoles las gracias.
Murcia 17 de Septiembre de 1919

Nuestro venerable prelado ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (6)

la capital el periódico «El Campo» de esta ciudad, fecha de ayer, donde insertamos un artículo dando conocimiento sucinto de las cartas que hemos recibido contestando a la nuestra, y citando la opinión de algunas personas de significación. Con esto queda contestada la alusión que me ha hecho «El Liberal» de Murcia.

F. M. MUÑOZ PALAO.
Totana 15 Septiembre 1919.

Tiro Nacional

En las tiradas al Tiro de Pichón que comenzaron el noveno día de Feria, según me ha dicho un asistente ganó la *Copa del Ayuntamiento*, don Juan de la Cierva Lopez, y la del *Presidente de la Comisión* don Francisco Peña Torres.

El día 10 se discutieron las copas de don Angel Romero y la del *Tiro Nacional*, y las dos las conquistó el *maestro tirador con excelencia*, don Ramon Martínez, que se llevó la primera al octavo pájaro; y en la segunda llegó hasta el 13 sin cero. Hay que tener en cuenta que esta última copa tenía adjunto mil pesetas de premio.

¡Suerte que tiene uno! —dirá Ramon— ¡O, no señor! Es que el que tira mucho y bien, da.

Mi más cordial enhorabuena y salud que no cause para beberse muchas copas de esas.

El día 11 se discutieron la *Copa de don Arturo Vargas*, que la ganó el señor Lidón, de Orihuela, y la de los señores *diputados y senadores de Murcia* que se la llevó don Francisco Pérez Gómez.

Según rezan los programas que ya se han repartido, el Concurso de Fusil se celebrará en los días 20, 21 y 22 del actual. Dicho programa es otro acierto del amigo Quer que lo ha confeccionado, (y que me dispense la Comisión de Concursos) pues le ha dado una variedad a las tiradas que derrota su deseo de atraer a los tiradores que traía, y a los que aún no han llegado. Última será, que todos los buenos tiradores incluso algunos que hay retirados, (no se por qué), no respondan a su buen deseo. Creo que si responderán por que es un programa sugestivo, so-

†
EL SEÑOR

DON ALFREDO PARRA PIQUERAS

ha fallecido en el día de ayer
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.

Su afligida viuda doña Dolores Fernández-Villegas, desconsolados hijos don Pedro, doña Dolores, doña Josefa, don Alfredo, doña Enriqueta y doña Concepción; hermanos doña Dolores, doña Rosa y don Pedro; hijos políticos, hermanos políticos, nieta, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes,

Al comunicar a sus amigos tan sensible pérdida les ruegan le encomenden a Dios en sus oraciones y asistan al funeral y entierro que tendrán lugar en la iglesia rectoral de Santa Eulalia, en el día de hoy, el primero a las nueve de la mañana y el segundo a las cinco de la tarde, por cuyo favor les quedarán muy reconocidos.
Murcia 17 de Septiembre de 1919.

Casa mortuoria: P. de Sta. Eulalia núm. 6.—No se reparten esquelas ni se invita particularmente. (9)

bre todo la tirada del *Campeonato* por su honorabilidad y premios, y el *Concurso de dianas*, por lo de la media onza y demás menudas monedas de oro, están siendo comentadas ya por los tiradores de empuje que irán por ellas. Como el domingo 21 supongo que habrá su paella correspondiente, será un acicate más para ir al Campo de Tiro a pasar un día completo.

El día 9 del pasado, me dirige unas bien escritas letras el señor *Qach* en este mismo periódico, extrañándose de que hacia tiempo no había publicado ninguna revista del Tiro, sin fijarse sin duda que no tenía tema para ello, pues demasiado sabe que se suspendieron hasta las tiradas dominicales; y asunto de qué iba yo a hacer revistas?

De los tiradores que han ido a San Sebastián, cuando vuelvan hablaremos pues supongo con fundamento que se traeran algunos premios. A más de esto, ya me ocupé hace tiempo y dije bien claro, que la junta debía preocuparse de mandar otro equipo de mayor número de tiradores a San Sebastián y al Concurso que en el mes de Julio celebró la Representación de Madrid. También dije que podía celebrarse aquí en este mes un Concurso Nacional.

Si se hubiera hecho algo de esto, ya tenía yo tema para hacer muchas revistas; pero no se si es

por apatía de nuestros tiradores o es que la junta no ha gestionado debidamente la ejecución de todo ello no estimulando la afición.

Esto es lo que desalienta y cansa mi pluma!

¿Habré dicho alguna vez, que debe terminarse el Cuartel de la Guardia Civil de Espinardo? Pues no me hacen caso y se está derrumbando poco a poco, lo que hay hecho. ¿Y quiere V. que escriba y digo... ¿para qué?

Es más; estoy gestionando desde tiempo, que cuando se prolongue la vía de los tranvías eléctricos hasta el Cementerio de Nuestro Padre Jesús, (que creo no tardará mucho) pase lo más cerca posible del Tiro. Si al director de tranvías, le dieran facilidades, la junta o quien pueda dadas, es muy posible que si se hiciera la prolongación en la forma que se intenta, cuando fuéramos al Campo de Tiro en el tranvía quizá nos apareáramos en la misma puerta de entrada.

Los que sentimos verdadera cariño por el Tiro Nacional, tenemos más remedio que lamentar que los demás, no sustenten con igual fé nuestros mismos ideales.

E. MOGIONES

TEATRO CIRCO

Con buenisimas entradas por tarde y noche se inauguró ayer la temporada del teatro Circo. Comenzó a proyectarse la peli-

todos deseamos; al contrario tienen que sufrir un retardo, una dilación que nadie puede evitar porque hay que circunscribirse al mojonamiento burocrático de un presupuesto.

No es caso excepcional el Municipio murciano entre los restantes españoles. Las Haciendas locales se agotan por consunción a medida que aumentan las necesidades de las ciudades modernas, y los recursos legales autorizados para nutrir las arcas municipales, no bastan actualmente para cubrir el Haber de lo estrictamente necesario a fin de dotar a todos los servicios municipales de la consignación precisa para que estén estos debidamente atendidos. Y con tales consideraciones no quiere cohonestar la Alcaldía su actuación, porque tiene el firme convencimiento de que en su dinámica no debe hacer más de lo que hace, a no ser que pomposamente, con populacheras, con ficciones, con dolo, quiera ganar laureles injustificados, que por un momento deslumbrarían al pueblo, pero que a la postre servirían para aumentar más un déficit que invalida y empeora una situación anormal.

El Municipio murciano va cubriendo sus atenciones como se lo permite el presupuesto, un presupuesto que hoy no encaja en el marco de los servicios municipales. Y en tal situación, ¿a dónde iríamos a parar si acometiera el Ayuntamiento esas mejoras necesarias que a grandes gritos le son reclamadas por la higiene y la urbanización? Y sin desbrozar el presupuesto de partidas ficiosas y aumentar los ingresos, ¿cómo acometer esas empresas?

A esta Alcaldía, lo que le ocurre es que vive en la realidad y no se hace ilusiones, ni busca plataformas políticas para su medro personal; administra un presupuesto no por ella confeccionado y procura mantener un *statu quo* en el déficit existente.

Venga un presupuesto de regeneración municipal y a esta Alcaldía no le pone espanto en la conciencia ninguna mejora por grande o cuantiosa que sea. Pero querer volcar al fardo de las responsabilidades contra un alcalde que no ha tenido arte ni parte en pasadas gestiones, no es justo, ni razonable.

La Alcaldía procurará con presupuesto acondicionado acometer todas las obras que sean necesarias y demande el pueblo, pero es preciso que el pueblo le preste su ayuda, que todos cooperen al bien común, que no es con la parcialidad, ni con la pasión como se estimula y se anima.

A pesar de todo, con un espíritu muy optimista continúa esta Alcaldía en su puesto laborando en bien de Murcia, aunque sean muchas las espinas que a cada momento se interpongan en su camino.

SUCESO MISTERIOSO

EXHUMACIÓN DE UN CADÁVER

¿Qué será?

Hace poco más de dos meses falleció en esta ciudad el procurador don Francisco Herrera Canales, sin que en su muerte notaran los médicos nada anormal.

Parece ser que se había presentado una denuncia al juzgado en la que se manifestaba la sospecha de que el señor Herrera hubiera muerto envenenado; y el juzgado compuesto del juez señor López Avilés, habilitado señor Navarro y forenses señores Basterrechea y Ayuso, se personó ayer en el cementerio procediendo a la exhumación del cadáver del Sr. Herrera. Asistieron también al acto los médicos señores Angel Cremades, y Seiquer, el abogado señor Sánchez Solís y el procurador señor Salvat.

Reconocido el cadáver se encon-

tró en la región mastoidea una bala de una herida que recibió hace algún tiempo el finado, herida leve que curó a los pocos días y que nada ha tenido que ver con la muerte del señor Herrera.

Los médicos depositaron en frascos vísceras del cadáver que serán enviadas a Madrid para comprobar si hubo o no envenenamiento.

El suceso constituyó ayer la comidilla del día, y la fantasía trovada suelta haciéndose toda clase de suposiciones y comentarios. Se dicen muchas cosas, bastantes para hacer una interesante información; pero por muchas razones nos limitamos a relatar los hechos dejando que la Ciencia y las autoridades digan la última palabra.

Un escándalo

Poco después de las doce se dio anoche un escándalo mayúsculo en plena calle de la Platería, originando la natural alarma.

Dos individuos de mala catadura entraron en la casa que hay junto al círculo reformista donde funciona un juego de los llamados de «La Pera», y pistola en mano se apoderaron del dinero que había sobre la mesa, no sin dar antes unos garrotazos al dueño del establecimiento, que resultó herido.

Los citados individuos salieron huyendo, produciendo un gran escándalo por los gritos que daban les que les seguían; unos guardias salieron en su persecución, consiguiendo detener a uno en la esquina de la calle de Aljezares; el otro logró escapar.

El dueño del establecimiento, que fué herido, se llama Juan Martínez. Las lesiones parecen no revestir importancia.

El detenido es un jornalero de Churra llamado Antonio Gerez García de 20 años de edad.

Parece que este individuo, con otros había perdido a primera hora alguna cantidad, que luego fué a recuperar a mano airada.

Se le ocuparon 70 pesetas noventa céntimos que había «ganado» en su última «jugada».

Dice que no conoce a los otros que entraron con él.

Los Consejos

De la noche Por telegrama

Los que se celebrarán

El ministro de la Gobernación confirmó que el viernes se celebrará un Consejo de ministros al que asistirán todos.

También confirmó que esta semana se celebrará otro que será presidido por el rey.

Este llegará a Madrid mañana o pasado.

Terminó diciendo que el Consejo de esta tarde se dedicará a asuntos de Marina y Gobernación.

LA REFORMA

ELECTORAL

De la noche Por telegrama

Lo que contiene

Burgos habló de su proyecto de reforma electoral, afirmando que se trata de ponencia muy radical.

Se concede el voto a las mujeres a los 23 años. Los hombres también votarán a dicha edad.

Se establece el régimen de representación proporcional.

Adóptase el sistema de grandes circunscripciones, estableciéndose un diputado por cada 50.000 habitantes.

Burgos se inclina a conceder el derecho a las mujeres de ser elegibles, pero esto no lo tiene resuelto todavía.

Se establecen sanciones a los que dejen de votar recargándoles las cédulas.

En las Cortes, dijo Burgos, se demostrará que la democracia se ha hecho conservadora.

Comentarios

Todos los comentarios políticos del día han girado acerca de las

declaraciones de Burgos sobre su proyecto de reforma electoral.

Considerase la reforma de machísima transcendencia y consiguientemente muy difícil el que estas Cortes, dada la poca estabilidad y falta de fuerzas del Gobierno, puedan tomar acuerdo sobre ella.

Si en el Parlamento se presentara la cuestión de la representación proporcional los partidos liberales se verían en una situación difícilísima, pues por tratarse de una reforma radical no podrían oponerse a ella, pero en cambio, caso de aprobarse, les destruiría todas sus organizaciones.

Todo esto hace que se esté comentando mucho cuanto ha dicho Burgos, considerándose en general como un buen deseo del ministro que no podrá tener realización por la falta de personalidad del Gobierno.

En Gobernación

El tifus

De la noche Por telegrama

Ha regresado a Madrid la comisión de médicos que marchó a Granada y Almería a estudiar la epidemia tífica.

Se entrevistaron con Burgos.

Le dieron cuenta de que la epidemia ha desaparecido totalmente y que solo quedan algunos convalecientes.

Congreso de sociología

Cuando regresen a Madrid el marqués de Lema y el vizconde de Eza se entrevistarán con Burgos, para tratar del Congreso de Sociología que ha de celebrarse en Washington, y en el que Eza llevará la representación del Gobierno español.

LAS LISTAS

ELECTORALES

De la noche Por telegrama

Disposición

El subsecretario de la Presidencia envió a la «Gaceta» un decreto reformando el procedimiento para las reclamaciones de las listas electorales, para evitar que cuando se publiquen en los «Boletines Oficiales» haya expirado el plazo de reclamación.

TOROS

De la noche Por telegrama

Oviedo

Se lidiaron toros de Vicente Martínez que cumplieron.

Ernesto Pastor tomó la alternativa de manos de Joselito.

Estuvo muy valiente toreando y breve con el estoque.

Joselito estuvo superior, cortando una oreja.

Dominguín muy valiente.

Consejo

de ministros

Por telegrama De la noche

En la Presidencia

A las cinco de la tarde comenzó el Consejo de ministros en la Presidencia.

La reunión duró cuatro horas.

Los ministros anunciaron a la entrada que llevaban muchos expedientes.

Amat dijo que se necesitaban algunos créditos para atender a las reparaciones de iglesias que han sufrido desperfectos por los terremotos.

Lo tratado

Después del Consejo dió Burgos referencias de lo tratado.

Se ocuparon los ministros del Congreso internacional algodonero al que concurrirá España.

Continuó el examen del problema siderúrgico.

Se trató de la jornada de ocho horas. Se espera la contestación a la consulta que se le ha hecho del Instituto de Reformas Sociales.

Se acordó que el viernes se celebre otro Consejo.

Se aprobaron los expedientes de Guerra de libertad condicional.

Burgallal comenzó a esbozar los presupuestos.

Se aprobó la construcción de una estación radiotelegráfica en Madrid para el servicio de barcos.

Se acordó crear el comité de seguros sobre dotaciones.

El ministro de Fomento informó sobre los proyectos de ferrocarriles secundarios y estratégicos.

Se ocupó de la crisis obrera en Madrid.

Manifestó que centenares de obreros se podrán colocar en las obras de los ferrocarriles transpirinaicos y el Canal de Aragón.

Burgos dió cuenta del asesinato de otro patrono en Barcelona ocurrido esta tarde.

El suceso ha producido hondo malestar.

Burgos lo atribuye a ciertos elementos disgustados por el armisticio entre patronos y obreros.

Hizo constar el ministro que a pesar de lo desagradable del suceso no ha de interrumpir la obra de pacificación que ha emprendido el Gobierno.

Se adoptarán en Barcelona las medidas de precaución y energía que sean necesarias; si fuera necesario se aumentará la guardia civil y las fuerzas de Seguridad.

Se aprobó el decreto sobre los telegrafistas destituidos; se les aplicará el régimen reglamentario normal.

Tómose el acuerdo de constituir en Barcelona un comité que propondrá al Gobierno un régimen de abastecimientos para el mercado de pieles y calzados.

San Sebastián

De la noche Por telegrama

Viaje del rey

A las diez y media de la mañana ha marchado el rey a Soria.

Hacia el viaje en automóvil.

Le acompañaban su ayudantes.

En la puerta de Palacio fué despedido por las autoridades y la familia real.

Fiestas militares

El ministro de Estado conferenció por teléfono con Sánchez Toca.

Luego conferenció también por teléfono con Dato.

Con uno y otro trató de las fiestas militares que han de celebrarse en Victoria.

Convinieron en que estas tengan lugar el día 30 del actual.

Lema

En el rápido de mañana saldrá para Madrid el ministro de Estado.

No regresará hasta la próxima semana.

Alhucemas

En automóvil ha salido hoy de esta el marqués de Alhucemas.

Le despidieron muchos amigos. Va a su finca de Torrelodones.

Barcelona

De la noche Por telegrama

Siguen los atentados

El atentado de anoche ha producido enorme impresión en toda Barcelona.

El patrono herido don Agustín Salabarte sigue en la clínica de Bartrina con un balazo que le atravesó un pulmón y otro el hígado; su estado es desesperado.

Algunos niegan que este crimen esté relacionado con el sindicalismo y lo atribuyen a cuestiones amorosas.

Otros, en cambio, afirman que es un nuevo atentado sindicalista.

La opinión ha vuelto a alarmarse.

Obras

Se han reanudado las obras del Hotel Colón.

Patronos y obreros

La comisión mixta celebró nuevas reuniones no llegando a un acuerdo.

Los patronos, impresionados

BANCO DE ALBACETE

Casa Central—ALBACETE

Sucursales Murcia, Alicante y Ciudad-Real

Capital. 5.000.000 de pesetas

FONDO DE RESERVA. 2.700.000 pesetas

Las principales operaciones a que se dedica este Banco, además de todas las propias de un Establecimiento de crédito, son las siguientes: Descuento de letras sobre España y Extranjero.—Descuento y cobro de cupones.—Emisión de giros y órdenes telegráficas de pago sobre plazas de España y Extranjero. Compra y venta de billetes y monedas extranjeras.—Compra y venta de valores en las Bolsas Nacionales y Extranjeras.—Cartas de crédito sobre todos los países.—Cuentas corrientes en Pesetas, Libras, Francos, Dólares y Liras.—Imposiciones a fecha fija.—Custodia de valores GRATUITA.—CAJA DE AHORROS.

Los intereses que abona este Establecimiento actualmente, son: Cuentas corrientes a la vista. 1 0/0 Imposiciones a fecha fija. 3 0/0 Caja de Ahorros. 3 0/0

HORAS DE CAJA: De nueve a una de la mañana; y de tres y media a cinco de la tarde.

por los nuevos atentados, acentúan la conciliación.

El tifus

Reina alarma por asegurar que hay mucho tifus.

El gobernador niega que exista la epidemia.

El indulto

El Gobierno se ha reservado incluir en el indulto las causas contra los cananistas por los sucesos de las Ramblas.

Se espera solventar una consulta.

Provincias

Por telegrama De la noche

BILBAO

Dato

El jefe de los conservadores almorzó en casa del conde de Zubiría.

Marchó a Llodio donde permanecerá toda la semana en casa de Urquijo.

PAMPLONA

Asamblea

Se ha inaugurado la asamblea nacional de viticultura.

Asisten representaciones de muchas provincias.

LONDRES

De la tarde Por telegrama

Buque hundido

El crucero americano «Weslochocó con una mina, hundíendose. La tripulación se salvó.

Atentado

En Tiflis un grupo bolchevique arrojó una bomba a un auto militar.

Hubo tres muertos. Resultó herido grave el general Barlakoff, y leve el comandante de las tropas rusas en Georgia.

ULTIMA HORA

Por teléfono 18—4 m.

Los asesinatos de Barcelona

Burgos manifestó que el asesinato de hoy en Barcelona no es un patrono sino un individuo que estaba amenazado hace tiempo por declarar en contra de los asesinos de Barret. Se llama Eduardo Ferrer y ha fallecido.

También ha fallecido Agustín Salabarte agredido anoche.

De Africa

Los cabileños de Badi Sand, sometidos, apresaron a un prestigioso cabecilla amigo del Raisuni.

En el ferrocarril estratégico de Rio Martín ocurrió una grave catástrofe ignorándose detalles. Dicese que hay víctimas.

NOTICIAS

Defunción

En Tarazona (Albacete) ha fallecido don Domingo Piqueras Piquero, hermano de nuestro amigo el comerciante de esta plaza, don Santiago.

Reciba nuestro pésame.

(Conclusión)

Ojalá hablaran por mí en esta ocasión los leales y religiosos murcianos que siglos muchos há ven durmiendo el sueño de paz. Sus razones serían más fuertes y



Normal de Maestras El día 22 de los corrientes a las 9 de la mañana darán principio en esta Normal de Maestras los exámenes de ingreso y a continuación los de asignaturas.—La Secretaria.

Modas Ha salido para Barcelona, Madrid y otros centros de modas, la acreditada modista. Mercedes Muñoz.

JABON ZOTAL

Curra las herpes, grietas, granos y las costras de los niños.

Panaderos denunciados Por el Sr. alcalde han sido multados los dueños de la panadería Luis Canovas, calle de Juan de la Cibra; Javier Murcia, horno del paso; Salvador Ruedas, calle de Cartagena; Angel García Molina, calle de San Antonio.

Por vender el pan especial a 0'65 el kilo, siendo su precio a 0'60 pesetas.

LOTERIA NAVIDAD

Desde el día 14 se están vendiendo billetes del sorteo de Navidad, en la Administración de Loterías núm. 2 de esta capital, calle de la Sociedad, núm. 8.—El Gordo.

BOLETIN RELIGIOSO

Septiembre 1919 JUEVES XVIII

Santo Tomás de Villanueva, arzobispo de Valencia y Santa Sofía.

CULTOS En San Bartolomé-Santa María.—Solemne Septenario a María Santísima de las Angustias. Todos los días a las siete y a las diez se celebrará Misa, rezándose la Corona Dolorosa y el Ejercicio de Septenario.

En la Merced.—Solemne novenario a la Titular. Se hará por la tarde a las siete con sermón, que predicará el M. I. Sr. Lcdo. Don Saturnino Fernández Sánchez, Magistral de la S. I. C.

VELA Y ALUMERADO Día 18.—En la Merced.

Las Misas y Estación por don Mariano Garcerán Sanchez, congregarante.

ESPECTÁCULOS

Teatro Circo Grandioso programa de cine todos los días a las siete de la tarde y nueve y media de la noche.

Hoy estreno de la 3.ª jornada de la colosal serie, titulada: «Blan co trágico».

Grandiosa interpretación del célebre atleta Polo.

La Imagen y el Santuario de Nuestra Patrona

sus palabras más elocuentes que las mías! Pero no es necesario muevan sus cenizas. Los hermosos lienzos que adornan una parte del santuario: las ricas joyas que en determinados días adornan la

...ron, nos recuerdan la triste...
disipada de la madre junto a...
de su hijo victima de la...
muerte; nos recuerdan el sobre...
del marino y el susto del pri...
nero desvanecidos pronto, in...
mediatamente a haber invocado a...
Maria bajo el titulo de la Fuen...
ta.

Pero para que recurrir a he...
chos de pasadas épocas? Hay uno...
que habla muy alto y que tuvo...
lugar en nuestros dias y que por...
si solo prueba que si el pueblo de...
Murcia le invadiese la demencia...
prestar homenaje de su respeto y...
adoración a su patrona seria el...
tema obligado de sus exaltaciones...
la idea dominante en sus accesos...
de furia.

Un gran temor dominaba Mur...
cia; no era el contagio que otras...
veces se habia paseado triunfante...
por nuestra ciudad haciendo a ca...
da calle un sepulcro y a cada ca...
sa un cementerio. Murcia, como...
las demás provincias españolas...
sus hermanos, tenia su corazón...
dominado por el sobresalto y el...
sentimiento, por ver a su Monarca...
vuestro augusto padre don Fern...
do VII cautivo en Bayona bajo el...
dominio del primer Bonaparte; y...
sobresalto porque habian penetra...
do en nuestra nación las huestes...
del ambicioso soldado del siglo, con...
objeto de dominarlo todo.

Murcia como todas las provin...
cias, habia formado una junta so...
berana para que la rigiera en...
nombre de su Rey cautivo; su pre...
sidente era el distinguido murcia...
no Excmo. Sr. Conde de Florida...
blanca; un dia del mes de Junio...
del año 1808 reunida dicha junta...
en las casas consistoriales, el...
pueblo en masa le rodeaba espera...
ba inquieto una palabra del preside...
nte, y era: «Guerra al invasor.»...
Pero Murcia carecia de soldados y...
dinero, cualidades indispensables...
para llevar a cabo tal pensamiento...
el célebre ministro de Carlos III...
concebía una idea feliz en cam...
bio, ser Nuestra Señora de la...
Fuensanta la generala en jefe de...
esta ciudad y esté el pueblo úni...
camente preparado para la defen...
sa; fué idea que comunicada al...
pueblo la acogió con entusiasmo;...
y como si todos los murcianos no...
hubieran tenido más que una so...
la voz solo un grito se escuchó...
en señal de aprobación.

La Virgen fué traída a nuestra...
Catedral; el pueblo llenaba la...
basta planicie de sus naves: los...
individuos del cabildo catedral...
recibieron a la Junta de gobier...
no; el Clero, las autoridades y...
el pueblo, se juntaron ante la...
imagen de la Fuensanta; un silen...
cio sepulcral reinaba en nuestro...
gótico templo; la faja encarnada

y bastón del general Huerta se...
colocó respetuosamente en la...
cintura y mano nuestra Virgen;...
las veinte campanas de nuestra...
gigantesca torre y tres descargas...
de la tropa anunciaron al mismo...
tiempo que la nueva Dévora de...
laley de gracia, concluida de ser...
investida con el generalato en la...
muy noble y muy leal ciudad de...
Murcia.

Finalmente, Señora, si algún...
célebre santuario de los muchos...
que hay en España pudiera jactar...
se de haber sido visitado o pre...
stado asilo a distinguidas perso...
nas por su virtud o elevada cla...
se el de Nuestra Señora de la...
Fuensanta no le falta ese timbre...
En él tuvo su refugio en 1651 y...
53 la venerable madre Maria An...
gela Astorcho a quien quizá muy...
pronto adoremos en los altares;...
en él han concebido elevados pen...
samientos el literato y el poeta, al...
ofrecerse a sus ojos el encañador...
panorama que se descubre desde...
la puerta del santuario y como si...
fuera todavía poco bajo las bove...
das de ese eremitorio se postró...
nuestra querida Infanta doña Ma...
ria Luisa Fernanda vuestra herma...
mana teniendo ultimamente las...
excelencias, el honor é indecible...
júbilo de ver unida a su patrona...
por quien delira y a su reina por...
quien están siempre dispuestos a...
perder hasta sus vidas defendién...
dola de los ataques de los enemi...
gos del trono, con tanto valor ab...
negación y denuesto como los hijos...
de Sagunto y de Numancia tavi...
ron para defender su independen...
cia.

La patria de vuestra majestad...
son todas provincias del clásico...
suelo español; en el mismo cariño...
que amais a vuestros hijos, dijo...
V. M. no ha mucho tiempo, amais...
a los españoles, a los murcianos...
pues reciban una parte de ese ca...
riño que a los españoles profesais...
para que animada de los mismos...
sentimientos que ellos, hagais...
cumplir la novena excepción con...
tenida en el artículo 2.º titulo 1.º...
de la ley de Desamortización apro...
bada por vuestra Majestad en 31...
de Mayo de 1851, pues el Santua...
rio y Hospicio de la Fuensanta es...
el recinto del que el pueblo se...
aprovecha en sus enfermedades...
y epidemias y donde ruega sin...
interrupción continuados dias, por...
la salud, prosperidad y bienandan...
za de sus Reyes.

Dignese V. M. aceptar esta me...
moria porque, aun cuando sin mé...
rito alguno intrínseco, es una...
muestra pequeña del excesivo...
afecto, obediencia y fidelidad que...
a V. M. profesa vuestro capellan...
Q. B. S. R. P. Mariano Perez Es...
tevan.—Rubricado.

Por la transcripción literal,
JULIO LOPEZ MAYMÓN,
Bean.

NUEVA OFERTA BIBLIOTECA 'PATRIA'

La popular Biblioteca PÁTRIA...
ofrece a usted «lo que nunca se...
concedió al pública»; una suscrip...
ción especial formada por seis no...
tabilísimas obras y «el medio de...
ir formando gratuitamente una se...
lecta é interesante Biblioteca.»

La suscripción que ofrece no...
cuesta más que seis pesetas anua...
les y ellas dan derecho a recibir...
en este año las siguientes obras y...
en los sucesivos otras distintas.

«Cuando el motin de las cap...
pas...», novela original, de Diego...
San Jose. Premio Maria del Pilar...
Rovera.

«El sendero ideal», novela lau...
rada, original de José Ortiz de...
Pinedo. Premio Angela D. de Ro...
vera.

«Ante todo lo amado». (Nuevos...
paisajes espirituales), de Adolfo...
de Sandoval. Premio Juana Rosa...
Quintiana.

«El espejismo de la gloria», no...
vela original, de Auguste Marti...
nez Gimedilla. Premio Angela D...
de Rovera.

«Lo difícil que es ir al cielo»...
novela original de Manuel Linares...
Rivas. Premio Marqués de Comi...
llas.

«Cauce hondo», novela, de Car...
men Silva, conocido pseudónimo...
bajo el cual se ocultaba la ilustre...
reina de Rumania.

Además para ir formando a ca...
da uno de los que se suscriban...
una interesante y selecta Bibliot...
eca gratuita, regalará el primer...
año las obras que siguen y en los...
sucesivos otras diferentes:

«Las mentiras del alcohol», obra...
póstuma del Excmo. Sr. D. Anto...
lin Lopez Pelaez, Arzobispo de...
Tarragona. Edición José Maria...
Tartiere.

«Las paredes oyen», comedia...
de Juan Ruiz de Alarcón. Edición...
Maria del Pilar Rovera.

«Narraciones cántabras», de...
Evaristo Rodriguez de Bedia. Edi...
ción Santina Rovera.

«Tierra que florece», novela...
original, de Eladio Esparza. Edi...
ción Maria del Pilar Rovera.

«El Caballero del Carmen», no...
vela, de Leopoldo Aguilar de Mo...
ra. Edición Angela D. de Rovera.

«Del país de la quimera», his...
torias y paisajes, de A. Manzano...
Garias. Edición Marquesa de Vi...
llafuerte.

Hojas para máquina de afeit...
ar
La mejor marca «Gillette»
4,50 pesetas paquete de una docena
BAZAR MURCIANO

LA JORNADA DE OCHO HORAS

Se ha implantado ó está implan...
tándose con caracter internacio...
nal la jornada obrera de ocho ho...
ras.

Hace falta cierta dosis de valo...
r para protestar contra ese acuerdo...
que, aplicado sin excepción algu...
na a todas las manifestaciones del...
trabajo—lo mismo cuando éste...
requiere esfuerzo muscular que...
cuando se limita a una fatigosa in...
spección, y de igual modo cuando...
se trata de una industria peligro...
sa para la salud que cuando se re...
fiere a un ejercicio efectuado en...
perfectas condiciones higiénicas...
—lleva consigo una desigualdad...
de tanto bullo, que salta a la...
vista sin necesidad de subrayarla.

Pudiera creerse que la protesta...
contra la jornada de ocho horas...
sin excepción alguna obedecía a...
un espíritu de defensa de la cla...
se patronal española.

Pudiera creerse... pero seria...
grave error.

La protesta, y aunque parezca...
raro, es perfectamente natural...
surge de los obreros, y hay que...
añadir, como remache, de los obre...
ros más socialistas de Europa: de...
los franceses y de los alemanes.

Los obreros de Paris, conside...
rando que les sobran tiempo y...
energías después de la jornada co...
tidiana, experimentan el deseo y...
la necesidad de aumentar sus in...
gresos—a pesar de las recientes...
mejoras de jornales—, y acuden a...
los mercados, y entablan competen...
cias con los mozos que se dedican...
a la carga, descarga y transpor...
te de mercancías. Así lo dice el...
diario parisiense «Le Figaro».

Respecto a Alemania, el Wor...
tuarts, órgano de los socialistas...
mayoritarios alemanes, está sos...
teniendo refida campaña, en nom...
bre de los obreros, por el restab...
lecimiento del destajo, con lo...
cual la reducción o apliación de...
la jornada de labor que a volun...
tad del que trabaja. Así se hace...
ya en las repúblicas soviéticas de...
Rusia y de Hungría, comprobán...
dose que la producción ha aumen...
tado en un 40 por 100.

Poco ha de vivir el que no vea...
implantarse en Alemania la jor...
nada de nueve y aun de diez horas...
en muchos talleres, a petición de...
los obreros socialistas.

¿Qué significan estos hechos?...
Significan lisa y llanamente que...
la teoría es cosa no siempre con...
forme con la realidad práctica; y...
significan que, por encima de las...
sollamas de los mitines y de las...
manifestaciones colectivas, se le...
vanta la voz del sentido común...
individual, y esa voz advierte a...
cuantos quieren escucharla que...
cuando hay tiempo disponible, ta...

“SAN ILDEFONSO”

GRAN CASA DE VIAJEROS DE JOSÉ NIETO
Carmen, 18, principales y segundos.—MADRID.
Servicio esmeradísimo.—Pensión completa, 5 pesetas, interiores
y 6 pesetas, exteriores.

CLÍNICA Y LABORATORIO DR. GUILLAMÓN

CONSULTA DE MEDICINA GENERAL
ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO E INTESTINOS.
DEL PECHO, DE LA SANGRE Y NUTRICIÓN.
URINARIAS Y SECRETAS, ETC.

ANÁLISIS CLÍNICOS

JUGO GÁSTRICO. HECES. ESPUTOS. SANGRE
ORINA. PUS. ETC. REACCIÓN WASSERMANN.

AVISOS PARA ASISTENCIA DOMICILIARIA: CARRIL 17. TELÉFONO 322.
CONSULTA DE 12 A 2 P. DE S. AGUSTÍN (LONJA), N.º 2. MURCIA

rea en que emplearlo y fuerza y...
voluntad para obtener un prove...
cho lícito, resulta contrario al in...
terés patriótico acatar órdenes...
inconvenientes y aun perjudiciales...
por culpa de quien las dictó, sin...
acordarse de que al lado de la re...
gla general es indispensable esta...
blecer muchas excepciones.

“BOLETIN OFICIAL”

El de ayer contiene:
Parte oficial.
R O de Gobernación sobre las...
Juntas de Reformas Sociales.
R O de Instrucción Pública so...
bre niños portadores de parásitos...
Vacantes de Instituto general y...
tecnico
Asuntos contenciosos.
Circular de Obras públicas so...
bre instalaciones eléctricas.
Servicio de avance catastral.
Circular de contribuciones.
Edictos de los Juzgados de In...
strucción de Catedral y de la Unión.

Irrigaciones del Doctor VALLEY

CURAN los FLUJOS y enfer...
medades de la MATRIZ
Usarlas por LIMPIEZA e HI...
GIENE

VENTA: Principales FARMA...
CIAS y droguerías.

UNA REMESA

La Casa Gal ha enviado una...
importante partida de su exqui...
sito Jabón ¡Miau! para que lo...
venda al precio de coste «El Bazar...
Murciano».

Una peseta caja de 3 pastillas.

REGISTRO CIVIL

Juzgado de la Catedral
Nacimientos, 3.
Defunciones, 6.
Matrimonios, 2.

Juzgado de San Juan
Nacimientos, 1.
Defunciones, 4.
Matrimonios, 0.

PRECIOS DEL MERCADO

LONJA

Precios del día 17:
Patatas, 11'00.—Tomates, 9'00
Bajocas, 35'00.—Melones, 11.—Bo...
niatos, 12.—Limones, 4'50.—Pimientos...
19.—Peros, 00.—Manzanas, 00'00—
Melocotones, 15.—Pepinos (docena...
0'00.—Ajos, 0'00.—Cebollas, 4'50
Brenjenas, 0'50.—Uva 18'00.—
Sandias, 5'50

PESCADERIA

Precios del día 17:
Dorada, 0'00.—Pescada, 0.—Mu...
jol, 2'50.—Sardina, 2'00.—Magres,
2'00.—Salmonete, 4.—Pajel, 0'00
Mero, 3'00 Raspallones, 00.—Cha...
pás, 1'00

Flores Talavera. Jabón, pastilla...
grande, 1'50 pes...
etas; mediana, 0'50. Bazar Mur...
ciano.

Filtros

de las mejores...
marcas conoci...
das en el BAZAR MURCIANO.

Para encontrar ricas coleccio...
nes en MUNDOS Y MALETAS...
para viaje, en el Bazar Murciano.

LINOLEUM

tules, gutaper...
cha, moleskin...
y para coches.—Bazar Murciano,

Academia de Comercio

dirigida por...
DON FEDERICO DIEZ PUCHE
Cálculo mercantil, Teneduría de...
Libros por Partida Doble e Idioma...
francés.

JABONERIAS, 10.

Jabón flotante

para el...
baño y...
el tocador.—10 céntimos pastilla

Tennis

RAQUETAS.—Ba...
zar Murciano.

Vaselina neutra.—Caja 25 ó 50...
timos.—Bazar Murciano.

DIABOLOS DE GOMA

BAZAR MURCIANO
Imp. de EL TIEMPO

Naturalmente que mi resignación aumentará a...
medida que la situación vaya siendo más intere...
sante.

—Lo que sucederá indudablemente—dijo él...
levantándose y dirigiéndose a la ventana.—El...
negocio es de los mejores que se presentan; tú...
siempre realizas lo que te propones. Lo cierto...
es, Cora—continuó seriamente,—que ambos he...
mos llevado a cabo algunos delicados negocios...
en la ciudad, que han dado resultados excelen...
tes. Pero hay que tener cuidado en no repetirlos...
con demasiada frecuencia. Tu supuesto viaje a...
Europa ha sido una idea excelente, que contri...
buirá al buen éxito de tu empresa. Yo, por mi...
parte, renunciaré a mis operaciones durante al...
gun tiempo. Este será nuestro cuartel general y...
buscaremos nuevo campo para nuestras empre...

sas. Y ahora, se acerca la mañana y es neces...
ario que preparemos tu victoriosa marcha.

Con palabra breve y concisa se pusieron de...
acuerdo, conviniendo en lo siguiente:

Al amanecer, Cora marcharía a una estación...
de los arrabales y allí tomaría el tren hasta una...
estación intermedia entre la ciudad y el lugar...
de destino. Allí esperaría el equipaje y la llega...
da de Luciano. Juntos marcharían a Bellair...
aparentando ser hermanos; la dejaría allí bien...
instalada y partiría.

Aun no habia amanecido cuando una dama...
de maneras distinguidas y con el rostro cubierto...
discretamente con un velo, descendía de su ca...
rruaje cerrado en una estación secundaria y to...
maba el tren.

Poco tiempo despues, Luciano Davlin hacia...
su reaparición en Bellair, enterándose con bien...
fingida sorpresa de la desaparición de la hijas...
tra de Juan Arthur, sin despertar la menor sos...
pecha de que tuviera ninguna relación con su...
escapatoria. En rigor, solo la vieja Agar esta...
ba enterada de sus frecuentes encuentros en el...
bosque. Los demás, poca cosa sabian.

Así, Cora Weston, en su nuevo papel de vi...
ude desconsolada, apartada del trato vulgar, no...
se enteró de la huida de Magdalena; y cuando...
más tarde le contaron el caso, hacia ya tanto...
tiempo, que nadie podia precisar la fecha exac...
ta del acontecimiento. La astuta Cora no conce...

bió la menor sospecha ni estableció la menor re...
lación entre la infortunada joven y Luciano...
Davlin.

VI El aviso

Poco habia avanzado aun el dia, cuando ya...
en la gran ciudad era todo bullicio y movimien...
to, como si la quietud y el descanso no existie...
ra de dia ni de noche para los que en ella habi...
taban.

Con el ruido que hizo al rodar el primer carre...
sobre el pavimento, Magdalena se despertó sob...
resaltada. El ruido fué aumentando y el sueño...
huyó por completo de ella, que no estaba acos...
tumbrada al estruendo de la ciudad. Se levantó...
hizo su «toilette» con algun apresuramiento y se...
sentó al lado de la ventana, con objeto de con...
templar la escena para ella enteramente nueva...
que se ofrecia a sus miradas.

¡Qué mundo de extrañas emociones pasaba y...
reparaba ante sus ojos! ¡Qué de esperanzas y...
temores! ¡Qué de ilusiones y desengaños.

Miró hacia abajo y, poco a poco, su vista se...
acostumbró al movimiento de la calle; luego se...
reclinó en sillón, entornó los párpados y pen...

só en Luciano. Despues de todo, ¿qué era lo que...
le interesaba fuera de él? ¿De qué servia toda...
aquella humanidad alocada, todo aquel ruido...
ensordecedor, sino para estar más aislados, más...
cerca uno de otro?

La mañana iba avanzando. Pronto se hallaría...
a su lado y no se separarían nunca más. Al pen...
sar en esto, su corazón latia con más fuerza.

Alguien llamó de pronto. Abrió rápidamente...
pensando que era Luciano. No era él sino una...
mujer cubierta con un velo, que entró sin dete...
nerse, cerrando tras ella la puerta.

Magdalena retrocedió unos pasos y miró a la...
intrusa con sorpresa, pero sin experimentar tem...
por alguno. Al instante relacionó aquella vis...
ta con el misterioso desconocido del tren, en el...
que no habia pensado más. Ahora, las primeras...
palabras que se presentaban a su mente fueron:
Clarence Waughan M. D. Casi las pronunció...
en voz alta.

Con gracioso movimiento, la desconocida le...
vantó su velo y Magdalena contempló admira...
da un rostro expresivo que habia ya visto o só...
fiado. Era un rostro pálido y correto, ilumina...
do por unos ojos oscuros, encuadrados por...
abundantes mechones de cabello rizado y ne...
gro; un rostro de exquisitas facciones, en las...
que se notaba una expresión resignada y dulce.

Ambas, frente a frente, formaban un enérgi...
co contraste.

